



翁清玉

拿督 (DMSM)

拿督翁清玉祖籍莆田黄石清江村，是马来西亚第二代华人。早年父亲翁亚暖从家乡来到吉隆坡，投靠在文良港 (Setapak) 经营米粉厂的弟弟。生活稳定以后，大约在二战前，他安排母亲带着三哥乘坐中型的船来到马来亚团聚。翁清玉是1949年在文良港出生，家里排行第四。父母育有八个孩子，两个长兄当时还留在中国。父亲于1952年去世时，翁清玉才三岁。那时候他们住在文良港热水湖新村 (Kampung Baru Air Panas) 约一公里外的山区，村子大约才二三十户人家，几乎都是翁家兄弟。那里有两家米粉厂，其中一家的东主是翁清玉叔叔。翁家的米粉厂以传统技术生产米粉，由于条件艰苦，导致工厂不断流失工人，最后被迫结束营业。

拿督翁清玉自小便喜爱阅读，还自修英文和马来文。中学时期他常常写散文和新诗投稿到报纸副刊。他的小学教育在文良港中华学校完成，中学则是中华独中。毕业后，翁清玉曾当过摩多西

卡维修学徒、汽车零件销售员、装修工人等。

白手起家 成百货公司巨头

后来翁家兄弟合资在黑风洞 (Batu Caves) 开设“明星洋货公司”，专卖洋货和一些衣服、鞋子。某次他因缘际会下去到英保良百货公司 (Emporium)，发现他们的新颖经营方式与传统杂货店不同，顾客在那里购物既舒适、便利又公道，翁清玉因此与兄长们在1983年改立“明星百货公司” (Bintang Supermarket Group)，地点就在士拉央峇鲁 (Selayang Baru) 大街，生意量倍增，顾客三大种族都有。之后翁家兄弟在二十几年内，先后在安邦、双溪威、蒲种、万挠、加影、莎阿南、马六甲等地开了18家分店，家家都赚钱，所以后来士拉央总部还开了一家明星霸级市场。翁清玉担任明星零售业集团的董事经理。